

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,

Θα ήθελα να κάνω μια πολύ σύντομη, αλλά σημαντική τουλάχιστον για την Πρυτανεία, δήλωσή της στο σημερινό Πρακτικό της Συγκλήτου.

Πριν από περίπου 2 χρόνια η Πολυτεχνειακή Κοινότητα ανέθεσε και στους τρεις μας την διοίκηση του Ιδρύματος για τα επόμενα 4 χρόνια. Ξεκινήσαμε και οι τρεις μας με πολύ κέφι για δουλειά και όραμα για το Ίδρυμα, την εκπαίδευση, τη χώρα. Το τι επακολούθησε στη χώρα μας και την ανώτατη εκπαίδευση από το Σεπτέμβριο του 2010 ως σήμερα είναι σε όλους μας γνωστό και δεν θα το επαναλάβω. Προσπαθούμε και πιστεύουμε έχουμε κατορθώσει αυτούς τους 20 μήνες να στεκόμαστε ακόμη όρθιοι και συνεπείς προς την υπόσχεση που σας δώσαμε ως υποψήφιο σχήμα, τον Μάιο του 2010. Επιθυμούμε όμως να σας ενημερώσουμε, την ύστατη αυτή στιγμή, ότι οι καταστάσεις που συνεχώς χειροτερεύουν εντός και εκτός δεν θα επιτρέψουν για πολύ καιρό ακόμη την παραμονή μας με συνέπεια στα αξιώματα τα οποία μας εμπιστευτήκατε. Τρεις είναι οι κυρίαρχες αιτίες οι οποίες δυσκολεύουν πλέον την άσκηση της διοίκησης από πλευράς Πρυτανείας :

1. Η κατάσταση στο χώρο της Ανώτατης Παιδείας, ιδιαίτερα από πλευράς θεσμικού πλαισίου, το οποίο έτσι κι αλλιώς προβλέπει ήδη με μαθηματική νομοτέλεια τη λήξη της θητείας μας την 31.08.12. Η κατάσταση τις τελευταίες ημέρες, παρά τις καταγεγραμμένες και μετρήσιμες προσπάθειες τις οποίες καταβάλλουμε, συνεχώς δυσκολεύει. Περισεύουν καθημερινά σχεδόν στο σύνολο του ημερήσιου τύπου οι ύβρεις – ακόμη και συναδέλφων μας – κατά της "συντεχνίας των Πρυτάνεων" και των δεινών τα οποία επάγουν εξαιτίας της καρέκλας τους. Λοιπόν, σκεπτόμαστε να τους την χαρίσουμε.
2. Η απαράδεκτη οικονομική κατάσταση και οι επί πλέον πρόσθετες συνέπειες της πολιτείας στα Πανεπιστήμια, και μάλιστα σε μεγάλο βαθμό και ως τιμωρία για την αναφερόμενη ως μη-εφαρμογή ενός ανεφάρμοστου νόμου. Τις τελευταίες ημέρες το Γραφείο Πρύτανη δέχεται συνεχώς κατανοητές ευπρεπείς μεν αλλά απαγορευτικές για την άσκηση διοίκησης παραστάσεις διαμαρτυρίας από ομάδες μελών της πολυτεχνειακής κοινότητας και μη, κατά της κυβέρνησης και των επιλογών της. Πού οδηγεί η δημιουργία εσωτερικού μετώπου;
3. Οι εσωτερικές έριδες, ανταρσίες, αλληλοκαταγγελίες ένας πρωτοφανής εμφύλιος πόλεμος μέσα στο Ίδρυμα, πιθανότατα και λόγω της οικονομικής

μιζέριας. Η διαχείριση των καθημερινών κρίσεων από πλευράς του για τα πάντα και μοναδικού υπεύθυνου Πρύτανη, έχει πάρει πλέον διαστάσεις επιδημίας. Είναι λυπηρό ότι ικανό μέρος των κρίσεων αυτών έχει ως αφετηρία ανούσιες εσωτερικές έριδες. Όλα τα ζητήματα αυτά, αλλά και πολλά άλλα τα οποία αναφέρονται σε εκφυλιστικής φύσεως ατομικά αιτήματα, έχει υποχρέωση να διερευνά και να απαντά λυσιτελώς ο Πρύτανης, που εν τέλει οφείλει να υποκαθιστά ολόκληρη τη διοικητική μηχανή, μιας και αφού αυτός ο ίδιος στο τέλος θα τα λύσει, οφείλει να τα αντιμετωπίζει μέσω της σύγχρονης διοικητικής τεχνοτροπίας των περίπου 120 e-mails τα οποία λαμβάνει ημερήσια στον προσωπικό του κωδικό. Μήπως κάτι πάει πολύ λάθος; Μήπως κάπου πρέπει να μπει μια κόκκινη γραμμή; Μήπως δεν πάει άλλο;

Κύριοι Συνάδελφοι,

Ως τριμελής Πρυτανεία σας δηλώνουμε με ιδιαίτερο νόημα ότι οι καιροί – πλέον – ου μενετοί.

Καλούμε σε κοινό αγώνα όσους νοιάζονται για το Πολυτεχνείο και το αύριο της κοινωνίας.